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As uj esztendő feladatai.
A „Debreczen“ számára irta:

Bakonyi Samu.
A sírjába dőlt s két napja elte­

metett esztendő végzetes veszedel­
mekkel támadt a magyar alkot­
mányra. Ezeket a romboló veszedel­
meket csak a nemzet összetartásának 
ereje volt képes leküzdeni. A fenye­
gető romlás tömérdek áldozat és fájó 
önmegtagadás árán elhárult s az 
alkotmányos rend a nemzet akarata 
szerint helyre volt állítható.

Egyelőre azonban ez a nemzeti 
akarat csak annyiban teljesülhetett, 
hogy az alkotmányos élet folyamata 
újból kezdetét vehette s hogy a 
közhatalom azok kezeibe jutott, akik­
ben a nemzet teljesen megbízik az 
iránt, hogy minden lépésükkel egész 
akaratának megvalósítása felé töre- 
kesznek.

Nem állítjuk, hogy ha az össze­
tartással a megfelelő kitartás is pá­
rosulhatott volna a küzdelem el­
szánt folytatására, úgy az a teljes 
diadalt is meg nem hozhatta volna. 
De a harc dulásaira visszatekintve, 
igazságos ítélettel megmondhatná-e 
valaki, -hogy a küzdelem meddig 
tartott s mennyi vérveszteséggel 
végződhetett volna? A magyar nem­
zet pedig a jövőnek tartozik azzal, 
hogy erejét és vérét kímélje, mert 
a múlt megtaníthatta rá, hogy soha 
sem tudhatja, mikor kell állami lé­
tének védelmére uj, meg uj csatába 
szállnia. Azért dicsérheti majd a tör­
ténelem a nemzet bölcseségót, hogy 
a király által felajánlott fegyver- 
szünetet elfogadta.

Az elmúlt esztendő nagy része 
azután az önkényuralom maradvá­
nyainak az elhárításával a munka­
terv megállapításával, és az uj kor­
mányzat berendezkedésével telt el. 
Most következett el az ideje igazán 
annak, hogy a tulajdonkőpeni munka 
valóban megkezdődjék. Az uj évre 
átnyúló túl hosszú költségvetési vita 
eddig csak egyetlen nagy jelentő­

ségű törvénynek a megalkotását 
engedte meg. Hisszük, hogy gyors 
egymásutánban fogja követni a többi. 
Mi azonban az átmeneti időre vál­
lalt nagy feladatok megoldását tart­
juk szem előtt. A nemzetnek meg­
nyugvást kell az iránt szereznünk, 
hogy követeléseinek elhárításával 
hozott áldozatai nem fognak kárba 
veszni, sőt meg kell győznünk ar­
ról, hogy ezen áldozatok fejében a 
küzdelemben megfogyatkozott ere­
jét annyira fokozhatja, hogy azzal 
éppen az elhalasztott követelések 
megvalósítását biztosíthatja.

Azért mi az uj esztendő legfon­
tosabb feladatai közé sorozzuk az 
alkotmány biztosítékok programmba 
vett gyarapítását. A királyi hatalom 
túlsúlyának a nemzeti akarat ér 
vónyesülésének rovására kifejlő­
dött mértékét, a valódi alkotmányos­
ság követelményeivel összhangzásba 
hozni: ez volna tulajdonképen az 
alkotmány-biztosítékok terén teljes 
joggal kitűzhető cél. Hogy mennyit 
valósíthatnak meg belőle egyszerre, 
a kérdés szerfölött kényes és bo­
nyodalmas természeténél fogva a 
helyzet alakulásaitól és az erőviszo­
nyoktól függ.

A részletek között azonban leg­
első helyre tesszük, a törvényható­
ságok és a kormány közötti össze­
ütközések elbírálásának olyan sza­
bályozását, amely független bíróság 
eldöntésével az önkény érvényesü­
lését lehetetlenné tegye. A várme­
gyei pénztárak visszaállításával az 
állami dotáció elvonásának kizárá­
sával meg kell akadályozni az el­
lenállás letörésének a lehetőségét. 
A királyi biztosok alkotmányellenes 
intézményeinek kiküszöbölésével és 
a főispán! kivételes hatalom eltörlé­
sével össze kell törni azokat a fegy­
vereket, amelyek a védtelen tiszti­
kart tönkre tehetik.

Ezek volnának a legsürgősebb 
tenni valók abban az irányban, hogy 
a törvényhatóságok valóban az al­
kotmány védőbástyái lehessenek.

Ha ezeket a kérdéseket sikerült 
jól megoldanunk, nyugodtan fogha­
tunk hozzá egyébb kötelezettségek 
teljesítéséhez. Ezek között a lecelső 
helyre tesszük a választási törvény- 
nek az általános szavazati jogon ala­
puló reformját. Megváltjuk őszintén, 
nem a szociális politika szempontjá­
ból, meggyőződésünk szerint a vá­
lasztási reform nem ennek a szám­
lájára tartozik, hanem ugyancsak a 
valódi nemzeti akarat érvényesülé­
sének a biztosítása céljából. Á ma­
gyar nemzet igazi akarata pedig 
az osztrák érdekek uralma alól 
való teljes felszabadulás. — Köz­
jogi és gazdasági téren egyaránt. 
A választási reform nehéz kérdésé­
nek helyes megoldásától iügg sok 
tekintetben a felszabadítás munká­
jának a sikere. Ausztriában az álta­
lános szavazati jogtól várta a ha­
talmas osztrák államegység meg­
erősödését. Meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy ez a várakozása keserű 
csalódással fog végződni. Ez a 
reform nem Ausztriának való. A 
disszolució folyamatát ez fogja leg­
jobban táplálni és gyorsítani. Ha 
ezzel szemben a magyar törvény- 
hozásnak sikerülni fog olyan vá­
lasztási reformot alkotni, hogy az 
általános szavazati jogban a nem­
zeti egység megérhessen, uj erőfor­
rást: a magyar állam függetlensé­
gének, az állami függetlenség összes 
atr bulumainak kivivására szerez­
tünk vele olyan fegyvert, amellyel 
az érzelmeikben, törekvéseikben és 
elébb-utóbb érdekeikben is szerié­
it u zó osztrák népeknek csupán a 
császári korona által összetartott 
külső egysége többé meg nem mér- 
kozhetik.

Az osztrák kormányférliak jól 
látják, hogy a két állam közül az 
eddig gyengébb Magyarország a 
megerősödés utján halad és érzik, 
hogy a kizsákmányolás politikáját 
végső veszedelem fenyegeti. Ezért 
szólítják ellenünk az Összes osztrák 
pártokat csatasorba. Ezért akarná­
nak a gazdasági kiegyezés körül
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folyó tárgyalások rosszhiszemű meg- 
akasztásával nehézségeket támasz­
tani.

Mi azonban nem vagyunk haj­
landók megijedni. Ha a tárgyalások 
megszakadnak, akkor is megélünk 
addig, inig Ausztriának a saját jól 
telfogott érdekében méltóztatik a 
viszonosságot megtartani. Iia pedig 
a többi külföldi állammal megkötött 
kereskedelmi szerződések lejárta 
előtt sértenék meg a viszonosságot, 
akkor sem fogunk elpusztulni, csak 
hamarább kezdjük meg azt az uj 
életet, amelyre minden erőnkből 
törekszünk és készülünk — a gaz­
dasági önállóságot, amelynek az alap­
jait lerakni szintén az ujesztendő 
sürgős munkájának lesz a feladata.

Hogy ez a munka sikeres le­
hessen, távol kell tartani minden 
olyan kérdést, mely az alkotásokhoz 
szükséges nyugalmat megzavar­
hatja.

Akik azonban éppen ezt, csak ezt 
akarják, mindent elkövetnek, hogy 
a katonai követelések mielőbb újból 
napirendre kerüljenek. Ha ez min­
den jogos várakozás ellenére már 
az 1907. év folyamán megtörténnék, 
meglehetnek róla győződve az ösz- 
szes nyílt és lappangó darabontok, 
hogy ez csak olyan előzetes meg­
egyezés nyomán volna lehetséges, 
amely a nemzeti küzdelem nagy 
céljait újabb harc nélkül biztosí­
taná.

A nemzet most békén akar dol­
gozni a jövendőért, hogy ha mégis 
újból harcolni lesz kénytelen, sem­
mit se kelljen kockáztatnia. 11a a 
helyzetet, a múltnak tanúságait meg­
értjük, nem hallgathatunk a kisebb- 
nagyobb rendű és rangú konkoly- 
hintőkre. Ha nem járunk tovább a 
magunk egyenes utján, amelyen a 
velünk tartókkal együtt haladva, 
egész hazafias kötelesség tudásunk­
kal azon vagyunk, hogy több és 
minél erősebb követ hordhassunk és 
rakhassunk össze a független magyar 
állam bevehetetlen várának felépíté­
sére. \

Jegyzetek,
Kovács Gusztáv esete.

A „Debreczen“ számára irta Zéta.
Éppen most egy éve, 1900 január 2-án 

történt, az eset, ami megesett, akár erről az 
oldalról boncolgatjuk, akár amarról. A esz­
tétikának nem sok köze volt hozzá, valamint 
a malacöléstől is távol áll az ethika. Meg­
történt az eset, amely klasszikus vígjátéknak 
indult a temetési, halotti kocsival s pony­
vára való dráma alakult ki belőle.

Hogy kik voltak azok, akik egy öreg 
darabant vóresrevoróséhez ténylegesen hozzá 
járultak s ütötték a Kovács Gusztáv fejét, 
hogy meg no sántuljon, nem tudjuk. A kor­
mány-biztosság szerette volna tudni, még se 
tudta meg. Mi nem keressük, mert nem is 
tartozik a dologra. A maga teljes össze- 
sógében a tömeg elvakult dühének megnyi­
latkozása volt ez a linehelós. A nagy appa­
rátussal megindított vizsgálat sem tudott 
egyebet megállapítani s nincsen halandó 
ember, aki megtudná mondani kik ütötték a 
szerencsétlen megyefőnököt, még azok sem 
talán okik ütötték.

DEBRECZEN

Egyház és iskola.
Választások a dobreczeni ev. ref.

egyháznál. Lapunknak a f. ó. 1. számában 
tudósitónk fentebbi címen akként irta meg 
az 1906 dec. 29-iki presbiter választást, hogy 
ennek eredményét, a függetlenségi és 48-as 
párt győzelme gyanánt tüntette lel. E téves 
közlés' helyreigazításául kötelességünknek 
tartjuk megjegyezni, ami különben önként 
érthető dolog, hogy az egyházi választásnál 
a függetlenségi párt mint politikai párt 
nem szerepelhetett s nem is szerepelt. — 
A mérkőzést az idézte elő, hogy némely 
állítólagos egyhúztag nem lóvén megelégedve 
a mai rendszerrel és vezetéssel, egyházi 
reformpárt cim alatt külön programot bocsá­
tott, ki, ezt azonban az egyháztagok többsége 
felforgatásnak s veszélyesnek tekintette, 
ellene állást foglalt s tőle az egyházat meg­
oltalmazni kötelességének ismerte. E végett 
konzervatív módon a kilépett presbiterek 
helyére legnagyobb részt az eddigieket 
jelölte, a reformpárt pedig egy pár liijján 
egész uj jelölteket állított. — így tehát 
a szavazással lefolyt küzdelemben nem a 
függetlenségi párt győzött, mely sem tá­
madó, sem védő nem volt, hanem az egy­
háztagoknak azon csoportja, mely a reform­
pártiakkal szemben hatalmas többséget ví­
vott ki. A presbiter választás eredményét 
egyébiránt a központi bizottság hivatalosan 
ma állította össze, mint nyomban követke­
zik : Főgondnok lett Simonffy Imre 663 
szavazottal, (Igyártó S. kapott 20Ó szavazatot.) 
Presbyterek lettek : Balogh Ferenc 861, Szi­
lágyi Bálint 854, Oláh Károly 836, Dr. Kola 
János 809, Otrokoesi Vcgh János 660, ifj. 
Kertész István 659, Herceg János 659, id. 
Kertész István 658, Márton Imre 658, Dr. Oláh 
Miklós 657, Hódy Béla 655, íd. Bányai Ist­
ván 655, Polgári Sándor 655, Bekóny Péter 655, 
Polgári Márton 655, Kertész Imre 655, Pén­
zes Sándor 655, Pálfy Ferencz 653, Bácsi 
András 653, Kovács Ferencz 653, Seres And­
rás 653, Király Gyula 653, Pethő Lajos 652, 
Tóth Gergely 652, Zs. Papp János 651, Új­
vári György 651, Boros Márton 650, Juhász 
István 649, Varjasi Imre 637, Garda Dezső 
446, Csobán István 435 szavazattal.

A megye újéve.
január 3.

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt óv 
politikai küzdelmeiben főispánjai révén nagy 
szerepet játszott Hajdú vármegye. Az elmúlt 
küzdelmekre hivatkozott most az a kőt be­
széd, amelyek a vármegye házán hangzottak 
cl az újévi tisztelgések alkalmából.

Az egyiket Weszprémy Zoltán mon­
dott a az őt üdvözlő tisztviselői karnak,mely-

Egy párbaj tárgyalásnál voltam jelen 
egyszer, ahol X, aki a párbajban pisztol­
lyal lelőtte ¥ ellenfelét, önkénytelenül ily 
szavakra fakadt:

— Kérem ón nem tudom, hogy lőttem 
le a barátomat. Erősen eltökélt szándékom 
volt a levegőbe lőni ki a golyót. De ott, 
hogy mi történt velem nem tudom... El­
borult a szemem világa. Csak az a tudat 
élt bennem, hogv ha én nem,.... akkor ő.

Most egy óv után, ha józanul mérle­
geljük az esetet; nincs egyetlen ember, aki 
helyeselné a megyefőnök véresre verését.. 
Még azok sem, akik ütötték.

De most egy év múlva könnyű liiggat- 
tan gondolkozni erről a véres dologról.

Hanem akkor I Aki csak egy kicsit is 
szerette a hazáját, aki csak egy kis vonzó­
dással viseltetett a hazai rögök iránt, nem-e 
\;olt rezignált az akkori dolgok folyása miatt. 
És csoda-e ekkor, ha az indulatok megfoj­
tották egy pár percre az emberies őrzéseket, 
ha a lüktető vérerek elöntötték az agyakat.

Meg volt támadva az alkotmány gálá­
dul, orvval, vérrel szentelt s/.eredékeire az 
önkényuralom ült be rablógazdának. És ak­
kor jött egy ilyen alkotmányfosztogató, hogy 
itt Debreczenben dynasztiát alapítson az ül­

nek tagjait Kovács Gyula alispán vezette a 
főispánhoz. A tartalmas, politikai vonatkozá­
saiban nagyon érdekes beszéd igy hangzik :

Nagyságos Alispán url
Tekintés vármegyei tiszti kar, ked­

ves barátaim!
Fogadjátok leghálásabb köszöneté­

inél azokért a jó kivánatokórt, amelyeknek 
az újév alkalmából az alispán ur, az ón 
kedves barátom oly szop szavakban s oly 
szívhez szólóing adott most kifejezést; 
fogadjátok továbbá és különösebben köszö- 
netemet azért a meleg ragaszkodásért, a 
moly benneteket: most is ide vezetett, 
mellyel irányomban viseltetni kegyesek 
vagytok.

Ha ebben az ünnepélyes pillanatban 
a mikor egy újév küszöbéhez értünk s a 
mikor ebből az alkalomból most engemet 
mint főispánotokat üdvözöltök, vissza gon­
dolok a közelmúlt időre: a megilletődés 
fogja el a lelkemet.

Ma két esztendeje, a vármegyei tisz­
tikar ólén, mint annak akkori szószólója, 
én állottam, ott a hol most te állasz alis­
pán barátom.

Már akkor előre vetette árnyékát a 
politikai válság. .Tói emlékszem s bizonyára 
emlékeztek ti is, hogy az akkori főispán­
hoz, Domain dy barátunkhoz intézet üd­
vözlő beszédemben már czóloztam a ko­
mornak Ígérkező jövőre.

A valóság csakhamar súlyosabban 
köszöntött be, mint ezt gondolhattuk is, 
jól tudjátok, hiszen együtt éreztük, hogy 
„megnehezedett az idő járása felettünk."!

Ma egy esztendeje már üres, hang­
talan volt e terem, nem volt a baráti köl­
csönös jó kivánatok kicserélésének helye 
e szoba, sötét, komor volt felettünk a lát­
határ, veszedelem fenyegette vármegyénk 
önkormányzatát s veszély fenyegetett n— ' 
mindnyájunkat.

Hitte volna-é akkf; 1. hogy na, 
tehát egyóv múlva, ón jutói e - én foga­
dom itt, mint főispánotok baráti sávos 
jókívánságaitokat I ?

Engedjetek meg, hogy, a visszaemlé­
kezés telkemre szállva, kitértem ezekre.

Most pedig itt álltok előttem, volt 
tiszttársaim, volt tiszttársatok előtt, mint 
főispánotok előtt, ugyanazzal a szeretettel, 
ragaszkodással, melylyel engem azokban a 
nehéz időkben, de azt megelőzőleg is kö­
rülvettetek, támogattatok. Fogadjátok ezért 
ismételten az én leghálásabb köszönetemet.

Legyetek meggyőződve, hogy bár ki­
léptem is köteléketekből, hozzátok vagyok 
azért én forrva most is teljesen. A vár­
megye életéből nőttem ki, lehetséges vol­
na-e hát, hogy az én kedves vármegyém­
hez s annak tisztikarához ne volnék ón forrva 
ezután is I

kotmányrablók számára. Ez is keserű igaz­
ság, de igazság.

Az emberi szivekben megmozdult az 
önvédelem tudata, az a tudat, melyet a judi- 
katura is respektál, paragrafusba öntvén, hogy 
az életet és vagyont jogtalanul ért közvet­
len veszély elhárítása, nem büntethető.

Ez az! A magyar nemzet szabad leve­
gője volt itt veszélyeztetve a halálos gőzöket 
terjesztő abszolutizmustól, a mindennapi ke­
nyerünkre éheztek az osztrák törekvések ki- 
tartottjai.

Ezt érezték s csak erre gondoltak azok, 
akik ott kinn a vasútnál gyűlölettel fogadták 
a megyefőnököt s akik elverték, mint a kót- 
fenekü dobot.

Nem volt szép dolog. Követendő pél­
dául nem szolgálhat Debreczen történetében, 
de azért nincs oka Debreczennek szégyen- 
kednio miatta.

Csúnya dolog volt emberies és ethikai 
szompotokból, de amint nem sújthatott a tör­
vény, nem sújthat az ország közvéleménye 
sem, most ogyév után, higgadtan szemlélve 
a dolgot, csak egy lehet a vélemények epi­
lógusa. Most egyóv után, mikor Kovács Gusz­
táv fejét is kevésbbé nyomja a hu.
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Kedves barátaim!
Egy ujesztendő küszöbén állunk. Lel­

künket egy jobb jövőbe vetett remény és 
bizalom tölti be. Merítsünk erőt o remény­
ből, bizalomból az esztendő küzdelmeihez.

Adjon az Isten mindnyájotoknak bol­
dog ujeaztendőti

A másik beszédet Kovács Gyula alispán 
mondta a főispánhoz. A szép beszédből itt 
közöljük a következő igen szép részt:

Mióta a Gondviseléskülönös kegyelme, 
a koronás király alkotmányos érzülete és 
a nemzet vezéreinek bölcsessége alkotmá­
nyos és önkormányzati életünk egéről azt 
a nagy veszedelmet, mely a most letűnt 
év elején fennállott s ezer évesnél több 
alkotmányunkat majdnem végpusztulással 
fenyegette — elhárította, ez az első uj 
esztendő, mely hazánkat a bekövetkezett 
uj kialakulásban alkotmányos és nemzeti 
kormányzatban találta, ez első újévben mi, 
— kik hozzád legközelebb állónak tekjgit- 
jük magunkat — akartunk az elsőCTonm, 
kik előtted megjelenve, szerencse kivána- 
tainkat s bizalomteljes szeretetünket előt­
ted kifejezzük s neked úgyis mint önkor­
mányzati életünk irányítójának, úgyis mint 
a jelenlegi kormány politikai letéteményesé­
nek boldog uj évet kívánjunk. Igaz, hogy az 
uj kialakulás alkalmából kinevezett kormány 
nem válthatta még be azokat a jogos nem­
zeti kívánalmakat, melyekért a küzdelem 
éveken át folyt s szükség esetén jövőben 
is folyni fog — de már magában véve ezen 
nagy eredményt, vagy a törvényes ural­
mat helyre állította s az utóbbi küzde­
lemben hézagos, hogy kijátszhatónak bi­
zonyult alkotmányos és önkormányzati 
életünknek maradandó intézményekkel való 
biztosítását egyik legfőbb feladatává tette 
oly eredmény, melyért minden elfogulatlan 
hazafi támogatását érdemeli ki. A kormány 
e munkájából számodra is nagy feladat 
jut osztályrészül, e munkához Ígérjük mi 
is odaadó, hü támogatásunkat, neked pedig 
erőt, kitartást és egésszséget kívánunk stb.

Holttest a kerekek 
alatt.

Kettős szerencsétlenség az állomásnál. 
A szárnyaskerék áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —
január 2.

A modern közlekedés leghatalmasabb, 
legelterjedtebb tényezőjének : a szárnyaske- 
rók jelképezte gőzvonatnak, a debreezeni 
vasutiállomáson két áldozata is van egy 
napon. Vasúti munkás az egyik, szegény 
napszámos emberre mutat a másik ruházata. 
Az elsőt hivatása közben érte a szerencsét­
lenség, a másikról azt sem tudjuk, kicsoda.

A vizsgálat, a nyomozás folyik, a bün­
tető hatóságok megteszik a magukét, hogy 
kiderítsék, hogyan történt a két szerencsét­
lenség. Annyit már megállapítottak, hogy 
mindkettő saját maga az oka a szerencsétlen­
ségnek, senkit felelőssé nem tehetnek érte.

Ezzel nagyjában bezárulnak az ügy 
aktái a hivatalos fórumokon, de a közönség 
nem siklik oly könnyen túl az eseményeken.

Erőszakkal bűnöst keresni lelketlen 
dolog volna, ez igaz, ámde igaz az is, hogy 
a magyar vasutakon aránytalanul magas a 
szorencsótlensőgok száma. Jelen esetből ki­
folyólag rá kell mutatnunk arra a vasutasok­
nál oly általános szokásra, amelynek annyi 
ember eset már áldozatul.

A vasutasok szabályzata határozottan és 
szigorúan megtiltja, hogy a mozgásban levő 
vonatra fel, vagy arról leugorjók akár alkal­
mazott, akár idegen. Ezt a szabályzatot 
maga a vasút személyzete respektálja leg-

kevésbbó, pedig innen származik a legtöbb 
szerencsétlenség.

Amikor alább számot adunk a vasútnál 
történt két szerencsétlenségről, felhívjuk a 
vasutaknál illetékes közegeket, hogy necsak a 
közönséggel tartassák meg azt a szabályzatot, j 
de saját érdekükben is, meg a póldaadás 
miatt is tartsák meg első sorban maguk is.

A megrendítő szerencsétlenségekről 
alábbiakban adunk számot.

Végzetes tolatás.
Az államvasutak debreceni állomásán 

tegnap reggel Nagy István kocsirendező a 
tolató mozdony alá került, amely mindkét 
lábát bokán fölül vágta el.

A 4702. számú mozdony útról tért visz- 
sza és elvégezvén a rábizottakat, a személy­
zettel a fütőházba futott be, hogy ott le­
szereljék. A mozdonyon volt Nagy István 
34 éves kocsirendező is, aki a fütőházhoz 
közel leugrott a mozdonyról, hogy megnézze, 
rendben van-e a váltó.

A mozdony gyorsan ment, a talaj síkos 
volt és Nagy István megcsúszva, a mozdony 
szőnkoesijának kerekei alá került.

Irtózatos pillanatok következtek ekkor. 
A szerencsétlen ember rémitő sikoltására 
lettek figyelmesek a mozdonyon levők, de 
segíteni nem tudtak, mert a mozdony a 
gyors fékezés dacára is nehány méterrel 
tovább csúszott.

A szegény ember sikoltozásába őrjítő 
recsegés, ropogás vegyült: a szénkocsi ke­
rekei keresztülmentek Nagy István mindkét 
lábán.

Nohány perc alatt az állomás egész 
személyzete a helyszínén volt, ahol nagy 
területen festette vörösre a havat a pa­
takzó vér.

Hamarosan megérkeztek a mentők, akik 
bekötözték a sérült lábakat és Nagyot ki­
vitték a közkórházba, ahol nyomban ápolás 
alá vették.

A vizsgálatot természetesen úgy a rend­
őrség, mint az állomásfőnökség azonnal meg­
indították és megállapították, hogy a szeren­
csétlenségért felelőssé tenni senkit sem le­
het, mert Nagy maga volt oka szerencsét­
lenségének.

Ma reggel Nagy István sérüléseinél 
súlyos komplikációk állottak elő. Úgy a bal, 
mint a jobb lábán a lábfejeket és a lábszárt 
teljesen összeroncsolta a vonat kereke, úgy, 
hogy az amputálás vált szükségessé. Dr. 
Csikós Sándor kórházi főorvos végezte a 
segédorvosokkal az amputálást, amely mind­
két lábon sikerült és a tudomány talán meg­
mentheti, ha nyomorékon is az életnek azt 
a szegény, szerencsétlen embert, aki ily bor­
zasztó súlyosan fizette meg vigyázatlan­
ságát.

Az ismeretlen halott.
A Szerencs felől jövő 4705-ös személy- 

vonat, amely délután 5 óra 46 perckor futott 
be az állomásra, a mozdonyán ócska, kopott 
szűrt hozott be az állomásra. A szűr oda 
volt göngyölődve a mozdony alsó szerke­
zeteire.

Szűcs -Jenő mozdonyvezető nyomban 
jelentette ezt a forgalmi irodában, ahonnan 
Juhász helyettes állomásfőnök a mozdony­
vezetővel rögtön elindult a pályatest meg­
vizsgálására.

Nem kellett messze menniük, csak a 
nagy hidig, amely alatt rémesen összeron­
csolt véres hullát találtak. A holttest a sín­
pár között feküdt, ruhája szétszaggatva, 
teste összetörve, arca szörnyen elrutitva.

A holttestet ott hagyták, amíg rövid 
idő alatt megérkezett a vérrel vastagon bo­
rított színhelyre Milo Pál rendőrfogalmazó 
két orvossal és a mentők halottszállító ko­
csijával. .

A helyszíni vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember a hid alatt levő 
Homokkert-utcai átjáróval szemben, a 127. 
számú váltónál került a vonat alá, amely 
váltó rudjai között meg is találták az el­
hunyt ruháinak nehány foszlányát.

Innen 22—23 lépésnyi távolságban a 
sínpár között mindenütt veres a tulaj, bizony­
ságául annak, hogy a szegény embert ilyen 
távolságra vonszolta a vonat,

Hogyan került oda ez a szegény em­
ber, azt megállapítani lehetetlen, mert este 
lóvén, a különben is elzárt pályatesten senki 
sem járt. Valószínű, hogy a hidra vezető 
lépcső korlátján mászott át s nincs kizárva, 
hogy öngyilkossági szándékból feküdt a sí­
nek közé, ahol borzalmas halálát lelte.

A szerencsétlen ember kilétet ezideig 
megállapítani nem sikerült. Ruházata nap­
számos embert árul el.

Ma délelőtt tartotta meg dr. Varga 
Emil kerületi orvos a hullaszmnlét, amely 
megállapította, hogy az áldozat 55—60 éves. 
Sérülései vannak jobb karján és lábszárán, 
valamint a mellén, de a legborzasztóbb a 
feje, amelyet a vonat kérőké teljesen _ össze­
roncsolt;.

Felelőssé a szerencsétlenségért már 
csak azért sem lehet senkit tenni, mert 
a hely, ahol a szerencsétlenség történt, tel­
jesen zárt terület, ahová nemhogy idegen­
nek, de szolgálaton kívül még vasutasnak 
sem szabad belépni.

Az összeroncsolt ember kilétének meg­
állapítása iránt a rendőrség széleskörű nyo­
mozást folytat.

A törvényszéki boncolást az ügyészség 
intézkedésére holnap délelőtt tartják meg a 
közkórház bonctermében.

Irodalom.
)( Oláh Gábor verskötete. Singer és 

Wolfner bizományában most jelentek meg 
Oláh Gábornak 1904—1906-ban irt költe­
ményei. A debreceni közönség sokkal jobban 
ismeri Oláh Gábort, semhogy uj könyvéről 
ismertetést adván, hosszasabban kellene fej­
tegetnünk az ő költészetének nemes sajátos­
ságait. Megírjuk s örömmel Írjuk meg mégis, 
hogy ez a kötet nagy ugrás az Oláh költői 
pályáján s hogy a könyv versei közül nehány 
(Az én hirem, A Hortobágyon, Édes anyám, 
Tatjána, Zene, Örök vágy a nőért, Halottak, 
Táborjárás, Kutyák sztrájkja, Csendélet) 
örök életre tarthat számot. A poéta Petőfi- 
szerü nagy magabirása, ha a kötetet elolvas­
suk, teljesen indokolt. Úgy van csakugyan, 
hogy Oláh Gábor jellemző költői tulajdon­
ságai: a kifejezés ereje, az újonnan meg­
finomodott tiszta magyarság, a tehetetlen 
hang s főként őrzéseinek nemes lendületes­
sége, — ily harmóniában egyesülve kevés 
uj poétánkban találhatók meg. A csinosan 
kiállított könyv ötvenegy költeményt tartal­
maz. Az ára 2 korona, melyért a könyv a 
szerzőnél (Főiskola) vagy Singer és Wolf- 
nernől megrendelhető.

Városháza és vármegye.

A vármegye küldöttsége Koa-
suthnál. A megyei törvényhatósági 
utak kiépítése ügyében e hó első 
felében ötventagu küldöttség utazik 
föl Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszterhez, kérvén jóakaratu tá­
mogatását az iigy számára. A kül­
döttséget, melynek tagjai Hajdú- 
vármegye legtekintélyesebb féríiai 
lesznek, Weszprémy Zoltán főispán 
vezeti a miniszter elé.

Újévi tisztelgések. Vocsey Imre fő­
jegyző vezetése mellett a tanács tagjai njóv 
első napján? délelőtt 10 órakor testületileg 
tisztelegtek Kovács József polgármesternél. 
A tanács jókívánságait Vecsoy Imre főjegyző 
tolmácsolta. A polgármester rövid, de hatal­
mas beszéddel válaszolt, kiemelvén, hogy a 
város vezető tisztviselőinek szorgalma, lelki­
ismeretes ügyszeretete biztosíthatja elsősorban 
a város jólétét. — A tanács azután a polgár- 
mester vezetésével a megyeházára ment, hol 
Weszprémy főispánnál tisztelgett. Kováes 
József üdvözlő beszédére a főispán minden 
jót kívánt a küldöttség tagjainak s a város 
közönségének.

A városi zárszámadás előkészítése.
A városi számvevőségnél lázasan folyik a
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munka, hogv az övi zárás előkészületeivel 
végezzenek. Roncsik Lajos főszámvevő azt 
hiszi, hogy e hó közepén már hozzákezd­
hetnek a főkönyvek lezárásához is. Csak ez­
után fog hozzá a számvevőség az j.906-ik évi 
zárszámadás elkészítéséhez. A bizottságok 
tárgyalásai után ez a zárszámadás cl Tel át­
hatóan a májusi közgyűlés elé fog kerülni.

Hajduvármsgye közigazgatási bi­
zottsága ez évben először 7-én, hétfőn dél­
után ülésezik, Weszprómy Z illán főispán 
elnöklete mellett. Az ülésen a december havi 
ügyeket tárgyalják s a szakelőadók jelenté­
seit az elmeit esztendőről.

Ülések a városházán. A város szer­
vező-bizottsága holnap délután 3 órakor a 
városháza kistanácstermében ülést tart, me­
lyen az uj szervezeti szabályzatot folytatóla­
gosan tárgyalja. Debreozen város közigazga­
tási bizottsága o hó 5-én, szombaton délután 
3 órakor tartja meg az újévben első havi 
ülését.

Uj hadnagyok és hadapródok.
Debreo.zeni tartalékosok kinevezése.

Sűrű csillaghullás.
Debreozen, jan. 2.

(Saját tudósítónktól.) Legutóbbi szá­
munk távirati rovatában hirt adtunk arról, 
hogy a hadsereg tartalékában ezidón külö­
nösen nagyszámú kinevezés történt. Nem 
adhattunk értesítést azonban a honvédségnél 
történt kinevezésekről, melyeket csak tegnap 
tettek közre. E helyen a honvédség uj ki­
nevezettjeinek névsorát közöljük, s a hadse­
reg uj hadnagyai közül nehánynak a nevet. 
A hadsereg kinevezettp inok folytatólagos 
névsorát legközelebb közöljük.

A 39-ik gyalogezred tartalékában had­
nagyokká neveztek ki a következő tiszthe­
lyetteseket : Mikeez Jánost, Sehmotzer Ist­
vánt, Faragó (Feldmann) Miksát, Schauer 
Gábort, Liebhardt Mártont és Márkus Im­
rét. A fíl-ik gyalogezred tartalékában: 
Spichmann Gusztáv tiszthelyettest.

A 3-ik honvédgyalogezred tartalékában 
hadnagyok lettek : Sánta Imre, Márki La­
jos, Prázsmáry József, Handlery Kálmán, 
Rnszkn István, Dorogi Lajos, Gaál János, 
Kreta Lázár, Tóth Lajos, Hajdú Sándor, 
Gélwr Fái, Nyúl Foren ez, l’őldesi Albert, 
Bulyovszky Mihály, Mahovics József, Uy 
Károly, Mádul Gyula és Hegedűs Ernő.

A L'-ik honvédhuszár ezred uj tartalé­
kos hadnagyai: Horváth András, Gultnmnn 
Károly és Kardos Géza.

Hadnagy kezelőtiszt lett a 3-ik honvéd- 
gyalogezrednél : Dr. Sebestyén Viktor.

Hadapród-tisztkelyeitesok: Bisothka Gá­
bor a 3-ik gyalog-, Kardos Ferenc a 2-ik 
huszárezrednél.

Tartalékos hadapródok lettek : Szűcs 
Gusztáv, Harap Béla és Luxemburg Izidor, I 
mindhárom a 3-ik honvődgynlugczrcdnól,

Hadnagyokká nevezte ki a király to- j 
vúbbá a 39-ik gyalogezrednél: Túrni Mik- ; 
lést, Dorsch Hugót, Pál Károlyt, Madurassy \ 
Gyulát. Hajnal Lajost, Orosz Lászlót, Ulrich 
Józsefet, limmerth Gézát. Ugyanezen ezred i 
tavalyi önkéntesei közül hadnagyok lo tek: | 
Pnpp Mihály, Gellert Miksa, Dr. Újhelyi 
Andor és Riesz Miklós.

A 7-ik Vilmos-huszárezred tartalékában ; 
hadnagyok lőttek: Majlúth György gróf, Te- j 
legdy László, Fiúth Tibor báró.

Hadapród tiszthelyettesek lettek a 39-ik 
gyalogezrednél: Tar István, Filperger And­
rás, Benedek Zoltán és Lőrincz Igiiácz.

Iladupródőrmesterekkó kinevezte a had­
ügyminiszter a 39-ik gyalogezredben: Jeney

Jánost, Horn Gyulát, Czobor Lászlót, Révész 
Aladárt, Ozory Istvánt, Jakobovits Józsefet, 
Papp Emilt, Horváth Kálmánt, Nagy Ist­
vánt. A 7-ik huszárezredben: Jankovich- 
Bésán Endrét.

A kinevezettek rangja 1907 január else- 
! jövel kezdődik.
I 11 " ”

Színház.
Műsor.

Január 3. Csütörtök: „A vig öz- 
i vegy". (A bérlet).

Január 4. Péntek: „Fenn az ernyő, 
nincsen kas“. (B bérlet).

Január 5. Szombat: „Heidelberg! 
diákélet. (C bérlet).

Január 6. Vasárnap: D. u. „Drótos 
tót", este: „A korbács". (Premier bérlet).

* A vig özvegy. Harmadik szerepki­
osztásban láttuk tegnap Lehár szubtilis ze­
né jü operettjét, melynek finomabb müigé- 
nyeket igénylő muzsikája minél többet hall­
juk, annál tetszetősebb. A címszerepet Zila- 
hyné játszotta sorban harmadiknak, énekben, 
játékban általános nagy tetszés mellett. Nem 
célunk rálépni az összehasonlító kritika te­
rére, amely impressziók hatása alatt álló 
összehasonlító kritikának szerintünk nines 
létjogosultsága a művészetek egyetlen ágánál 
som, egyszerűen konstatáljuk, és pedig nagy 
örömmel, hogy Zilahynónak nagy diadala 
volt. Teljes diszpozícióban levő, gyönyörű 
hangja egész mértékben, pompásan érvénye­
sült, játékban finoman, pikáns, szeriőz halá­
rok közt pajkos asszonyka volt, ahogy ezt a 
szerepet valódi művészi felfogással mindenki 
elképzelheti. Bőven is volt része tctszésnyil- 
vánitásokkan s pazar kosztümjeivel pedig 
méltán keltett feltűnést, különösen a hölgy- 
közönség előtt. Örömmel üdvözölte a közön­
ség a Perczol nővéreket is, akik mint párat­
lanul kecses táncosnők, újból visszatérve a 
társulat kebelébe, — közmegelégedésre debut- 
tiroztak. (sz.)

* A heidelbergi diákélet nagy ha­
tású, poetikus, énekes színmű próbáival van 
a személyzet elfoglalva. Katicát Szabó Irma 
játsza. Károly herceget Bérei. Az előadásban 
résztvesznek: Szakács, Sarkadi, Arkosi, 
Deési stb.

* Fenn. az ernyő, nincsen kas. Szig­
ligeti klasszikus vigjátéka lesz a hót egyik 
érdekessége. Zilahy Gyulának hires szerepe 
van a darabban, melyben reszt vesznek még 
Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ardai Ida, 
Szakácsáé, Szakács, Ternyei stb.

* A korbács. A legközelebbi újdonság 
A korbács eimü vígjáték lesz, mely a buda­
pesti Vígszínházban zajos sikert aratott. A 
rendkívül hatásos és minden izében mulat 
taté vígjáték főszereplői lesznek: Hahnel 
Aranka, Ardai Ida, Szakácsnő, Békés, Bérei, 
Deési, Ternyei, Vadász stb.

J-firek.
S emélyi hír. Papp Elek országos kép­

viselő tegnap Dcbrcczcnben időzött.
Kossuth Ferenc üdvözlése.

A Máv. debreceni iizlelvezetősége 
nevében Uhl&rik Béla üzletvezető, a 
debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara nevében Szabó Kálmán orsz. 
képviselő, elnök és Szávay Gyula 
titkár táviratilag üdvözölték újév 
első napján Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi minisztert. A miniszt r 
ugyancsak táviratilag köszönte meg 
az üdvözléseket.

A polgármester gyásza. Kovács 
József polgármestert súlyos csapás érte. Só­
gora, Snllay Gábor hajdúnánási takarék- 
pénzt fii pénztáritok rövid betegség után,

újév első napjának délelőttjén elhunyt. A 
polgármester, kit táviratilag értesítettek a 
halálesetről, azonnal kiutazott Nánásra, hol 
rósztvett a tegnap délután történt temetésen. 
A polgármester tegnap este hazaérkezett 
Debrecenbe.

— Debreczeniek részvéte He­
gedűs Sándor családjához. A Ma­
gyar gyáriparosok országos szövet­
ségének debreceni fiókja hosszabb 
levélben fejezte ki részvétét Hegedűs 
Sándor volt kereskedelemügyi mi­
niszter családjának. A szövetség 
tudvalevőleg az elhunytnak minisz­
tersége idején alakult meg s Hegedűs 
Sándorban különben is legnagyobb 
s legtevékenyebb pártfogói egyikét 
vesztette el.

— Késnek a vonatok. Egy hét óta
egyetlen vonat sem érkezett be Dobreezenbe 
késés nélkül. A késések időtartama húsz 
pere és hót óra között változik. Leggyak­
rabban késett eddig a Budapest felől délben, 
a Máramarossziget felől délután jövő gyors­
vonat, valamint a vicinálisok. A rekordot a 
hajdúböszörményi vicinális vonat érte el 
december 31-én, befutván a debreczeni állo­
másra délutáni 4 óra helyett esti tizenegy­
kor. A tegnap délutáni gyorsvonat szintén 
késett, kerek másfélórával.

— A debreczeni honvédállomás 
uj orvosfőnöke. A király Dr. Endre 
Iván a budapesti honvédhelyőrségi 
kórház állománybeli törzsorvosát a 
debreceni honvédállomás orvosfő- 
nökévé nevezte ki. Endre dr. jól 
ismert egyón Debreczenben; három 
évvel ezelőtt itt szolgált, midőn 
törzsorvossá történt kinevezésével 
egyidejűleg a fővárosba helyezték 
át. Uj, jelentős tisztbe való vissza­
térésekor bizonyára meleg fogadta­
tásban lesz része.

— Dr. Lengyel Rezső nyugalom­
ban. A király elrendelte dr. Lengyel Rezső 
II. osztályú főtörzsorvosnak, a debreczeni 
honvéd állomás orvosfőnölcónek, mint egész­
ségi tekintetből szabdságolnak, szolgálati al­
kalmazása alól való fölmentósót. Lengyel 
Rezső dr. általánosan tisztelt, szeretett tagja 
volt Debreozen katonai köreinek s általában 
egész társadalmának s most, hogy a jól 
megérdemelt nyugalomba vonul, tisztelői 
sok-sok jókívánsággal halmozzák el. Lengyel 
dr., mint értesülünk, végleg eltávozik Dob- 
reczenből.

— Összeütközött tehervonatok.
Tegnap délután szenzációs hír járta 
be Debreczeni. Azt rebesgették kü­
lönböző formákban, hogy a király­
háza—bátyúi Som állomása s a 
beregszászi pályatest között óriási 
vasúti szerencsétlenség történt. Be­
széltek negyven emberáldozatról s 
más rémes epizódokról. Utánajár­
tunk a dolognak s teljesen meg­
bízható forrásból jelenthetjük, hogy 
emberélet egyáltalán nem veszett el. 
Két tehervonat, melyeket a hófúvá­
sok miatt nem indíthattak rendes 
időben, összeütközött s hét kocsi 
súlyosan megrongálódott. A katasz­
trófáról azonnal értesítették a deb­
reczeni üzletvezetőséget, melynek 
rendeletére Csap, Bátyú és Bereg­
szász állomásokról segítség ment ki 
a vonalra s tegnap délutánra már 
teljesen hclymállott a rend.

— Stingly Kálmán beteg. Stingly 
Kálmán főellenőr, debreceni vasúti állomás­
főnök, kit a napokban választottak meg 
városatyának, mint i észvóttol értesülünk, be­
tegen fekszik lakásán. A népszerű főnök 
betegsége alatt Juhász Jenő vezeti az állo­
más ügyeit.
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ellenőr. Veress Sándor, a Máv. deb­
reczeni üzletvezetőségének ellenőre 
újév első napján megőrült. Veress 
tizenöt óv óta lakott Debreczenben, 
családot alapított s boldog életet élt. 
Néhány óv óta, nem tudni miért, a 
búskomorság tünetei mutatkoztak a 
szegény emberen, aki orvosokkal 
is megvizsgáltatta magát, azonban 
baján nem tudtak segíteni. Az ősz 
óta egyre komolyabbra fordult álla­
pota, míg végre tegnapelőtt teljesen 
elborult az elméje. A szerencsétlen 
embert nyomban beszállították a 
Lipótmezőre, mert a rendőrségen 
megállapították róla, hogy közve­
szedelmes őrült. Veress négy ve n- 
negyvenkét éves, igen megnyerő 
külsejű s nagyon müveit, képzett 
ember. Kétségbeesett családja föl­
utazott a hir vétele után a fővárosba. 
Veress Sándort az egész városban 
pontos, dologszerető, józan életű s 
rendezett anyagi viszonyok közt élő 
embernek ismerték. Első felesége 
elhunyta után három hónappal ez­
előtt nősült másodszor Budapestről. 
Most, újév napján épen apósának 
látogatására utazott a fővárosba, hol 
betegsége kitört rajta. Veress Sán­
dor pár évvel ezelőtt főnöke volt 
a debreczeni vásártéri vasúti állo­
másnak.

— Gazdakör Hajdúböszörményben.
A hajdúböszörményi gazdálkodók ép úgy 
megteszik óvintézkedéseiket a munkások 
ellen, mint a dobreczeniek. A nagy bérlők 
elhatározták, hogy az aratáshoz galíciai mun­
kásokat szegödtetnok, ha a megyei munká­
sok újból teljesíthetetlen követelésekkel ál­
lanának elő. A kisgazdák szintén bókossógo- 
sen szeretnének megegyezni cselédeikkel s 
a munkásokkal. Ők is megérezték azonban 
az egyesülés szükségét s mintegy négyezren 
gazdakört alakítanak. Velük szemben a 
munkások szintén mozognak. Karácsony 
másodnapján s azóta is gyűléseztok már s 
a szocialista központ szónokainak ajánlatára 
a harc felvovésót határozták el.

— Újabb munkássztrájk Bal­
mazújvároson. A központi főszolga- 
biróságot tegnap délelőtt táviratilag 
értesítette Szinicz b.-uj városi j.-őrmes­
ter, hogy a község hat nagyobb tanyá­
ján százhatvan gazdasági cseléd 
sztrájkba lépett. Kijelentették vala­
mennyien, hogy munkaszerződést 
1907-re nem kötnek, dologba nem 
állnak, de viszont el sem mennek, 
mig követeléseik kielégítést nem 
nyertek. A sztrájk elsimítására s a 
felek kibékitőse céljából Orosz Sán­
dor főszolgabíró még tegnap délben 
kiszállt Újvárosra, ahonnan tegnap 
estig nem tért vissza.

— Magyar férfierő Japánban. L. D.
hajdúböszörményi gazdálkodó cselédjei újév nap­
ján azzal köszöntöttek be gazdájukhoz, hogy 
adja ki nekik az útlevelüket, Ők mennek Japán­
ba. A meglopott L.-nek aztán elmondták, hogy 
n szocialista szónokok mesés dolgokat beszéltek 
nekik arról a csodás országról. Kimondták a 
központi kiküldöttek, hogy most Japánban, mi­
vel az orosz háború alatt igen sok japán elesett, 
keresve keresik az erős, magabiró férfiakat. Sőt 
megállapított dijakról is hallottak: su odaván- 
dorló férfiak minden születendő leánygyermek 
után 30, minden fiúgyermek után 50 koronát 
kapnak az államtól, mert nehezen szaporodik 
másként a lakosság. L. Zs. aztán magyaros tré­
fával folt a tudatlan ős hiszékeny emberek ko- 
lomposánnk. Bobeszálto a sztrájkolni készülők­
nek, hogy ő is ki akar menni Japánba, de nem

irdalhat el, mórt valamennyijük útlevele a ko- 
°®P?fna van. A munkások orré neki estek ve­

zetőjüknek s alaposan olagyabugyálták őt. Ilyen- 
tormán a magyar férfierő, ha nem is az erodot- 
tormaban s nem Japánban, mégis kifejezésre ju- 
tott A dologban persze egyedül a kis japáni női 

saün“lm, akik elvégre semmiosotro som 
votték volna zokon a nagy idegenforgalmat.

— Az összes elemiiskoláikat 
bezárták. Dr. Tudós Kálmán városi 
főorvos, tegnap délután sürgős elő­
terjesztésben kérte a polgármestert, 
hogy a veszedelmes mértékben dü­
höngő kanyaróra való tekintettel az 
összes óvodákat és elemiiskolákat 
zárassa be. Kovács József p >lgár- 
mesíer az előterjesztést átvizsgálta 
s ma délelőtt fog intézkedni ez 
ügyben. Értesülésünk szerint a ha­
tározat az lesz, hogy az összes 
elomiiskolákat bizonytalan időre 
bezárják.

— Meglőtte a testvérét. Szűkszavú 
távirat megrendítő szerencsétlenségről értesít 
bennünket. Nádudvaron történt, hogy Csige 
István tizenöt éves fiú fegyverrel játszott. A 
pisztoly véletlenül elsült és a közelben játszó 
kilenc éves Csige Juliska testébe fúródott a 
golyó. A .15 éves fiút feljelentették, de az 
ügyészség minden valószínűség szerint a szü­
lők ellen indít eljárást, mivel fiók előtt töl­
tött fegyvert hagytak. A kis leány sérülése 
fölötte súlyos.

— Öngyilkos kereskedó'segéd.
Hajdúböszörményi tudósítónk jelenti, 
hogy Lux Ede, az ottani Ztídor Benő- 
cég segédje, az óév utolsó napján 
szivenlőtte magát. Az öngyilkosság 
oka az, hogy Zádor hűtlen kezelé­
sen érte segédjét. Lux az öngyil­
kosságot kedvese lakásán, annak i 
szemelúttára követte el. Az öngyil- j 
kos haldoklik.

— Legényvásár. A Koasuth-utca tor­
kolatát ma a kora reggeli órákban száz meg 
száz fiatul legény árasztotta el. A szolgála­
tukból kiállott hetesek, gazdasági cselédek 
voltak ezek, no meg volt köztük sok olyan 
fiatal gycreklogény is, aki most akart először 
elszegődni. Később a szolgálatot adó gazdák 
is eljöttek, kiválasztották a nekik tetsző le­
gényeket s azzal megindult az alkudozás. Ez 
alkulommnl csak egész évre szegődtették 
Debreczen és a vidék összesereglott szolga- 
legényeit, akik igy, kevés kivételével, biztos 
kenyérhez jutottak.

— Újévi halottak. Ez év 2 első nap­
ján a helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Bakó Irén Jolán ov. ref. 2 éves, Kanitxer 
Gyula izr. 54 éves, Klein Mór izr. 70 éves, 
Holló Sándor ev. ref. 2 hónapos, Sári Gyula 
ev. ref. 14 hónapos, Nagy József róm. kath. 
22 hónapos és Somogyi Mihály ov. ref. 10 
napos.

— Két öngyilkosság. Itt a test be­
tegsége, olt a lelki betegség ős mindkettő 
egy orvosságot vél jónak: a halált. Uzsvald 
Józsefné, egy Teleki-utcán lakó asszony, rég­
óta mollboteg. Urának kedveskedő szava, a 
családi élet melege nem adott elég erőt a 
szegény asszonynak betegségéhez s mikor 
megtudta, hogy az gyógyíthatatlan, borotvá­
val elvágta a nyakát. A tudomány nem volt 
képes gyógyulást nyújtani neki és a beteg 
asszony a halálban kereste a gyógyulást. Cél­
ját elérte, elköltözött oda, ahol már nem fáj 
semmi. Halála mélyen sújtotta családját. — 
Fiatal korral, de beteg lélekkel határozta ma­
gát az öngyilkosságra Löfkovics Márton 18 
éves kereskedő segéd, aki a Kossuth szállo­
dában mellbe lőtte magát. A mentők a köz­

kórházba vittek, ahol sikerűit műtétet végez­
tek rajta. Az életunt ifjú sérülése nőm volt 
halálos, mivel a golyó nemesebb részeket nem 
sértett. Löfkovics nem akarja megmondani 
tettének okát, de hozzátartozói szerelmi csa­
lódást emlegetnek.

— Kitűnő bor. Sostakorti rizling Mayor 
Jenőnél.

— A as első debreczeni gőz kávé­
poraidé ói fűszer malom (Kertész Sán­
dor, Kossuth-u. 17.) működését megkezdette. 
Debreczenben egyedül áll ezen vállalat s 
úgy a nagy közönségnek, mint szintén a 
fiiszerkereskodőknok, szatócsoknak és kávé­
soknak rendkívül előnyüket nyújt nemcsak 
azzal, hogy naponta teljesen frissen pörkölt, 
jó aromáju Ízletes kávét kaphat a közönség, 
hanem azzal is, hogy kereskedőink, kik 
eddig Fiúméból hozatták a különböző pör­
költ kávéfajokat, ezután nem lesznek kény­
szerülve oly kávét, melynek minőségéről és 
jő pörköléséről meg nem győződtek. A. ha­
talmas gép kolosszus, mely egyike a leg­
modernebb góptalálmányoknak, már meg­
kezdte működését. Ajánljuk a kávéfogyasztó 
közönség és a kereskedők figyelmébe.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő 
fűszer- és csemege-üzletében.

Sport.
A vadásztársulat közgyűlése. A

debreceni vadásztársulat e hó 7-én, Mugoss 
György dr. elnöklete melleit, délután 5 óra­
kor tartja rendes ovi közgyűlését, a város­
háza. nagytermében. A közgyűlés meghívóit 
tegnap küldte szét az elnökség.

A debreceni választás 
epilógusa.

Törvényszéki főtárgyalás.
— január 3.

A kőt évvel ezelőtt lezajlott választások 
a 11. kerületben meglehetősen izgalmasak 
voltak.

Az akkori választási heccekből kifolyó­
lag cmolt vádat az ügyészség Veres László, 
Tapp Lőrinc és Acél Géza ellen, akik Mün- 
nieh érdekében korteskedtek.

A t egnapi fő tárgyalás nagy érdeklődés 
mellett folyt le. Elnök: Kerekes János, sza­
vazó bírák: Patay Ferenc és dr. Oláh Mik­
lós törvényszéki bírák voltak. A vádat dr. 
Galánffy János kir. ügyész képviselte, a 
védelmet Magoss György tiszti ügyész 
látta el.

A kihallgatott tanuk csak a vádoltak 
beismerő vallomásait erősítették inog ős az 
érdekes perben hamar Ítélethozatalra került 
a sor.

A b rák mindhárom vádlottat polgárok 
választó-joga elleni vétségben mondván ki 
bűnösnek, Verest 40, Lappot 70, Acélt pedig 
200 korona pénzbüntetésre Ítélte.

Acél megnyugodott az Ítéletben, a má­
sik két elitéit fellebbezett,

Félmilliós csiilás.
Távirati tudósítás. —

Budapest, január 2. Szabó Károly, aki 
állítólag harminc rendbeli házasság szédel­
géssel félmillió koronát kitevő összeget ha­
rácsolt. össze, ma kísérték át az ügyészség 
fogházába.

Kiss István soros vizsgálóbíró csak 
déli 1 órakor kapta kézhez a bűnügy iratait 
s igy Szabót csuk ma délelőtt fogja kihall­
gatni. Sok előkelő jó barátja van Szabónak; 
nngyrészüket állandóan keresi is s ezek el-
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határozták, hogy kiszabadítása érdekében 
mindent megtesznek, sőt Lászlóval szemben 
fedezik az ügy anyagi részét, is. Rendkívül 
érdekes fényt vet az ügyre Glatz rendőrfel­
ügyelő tanúskodása. O előadta, hogy október 
oiején a Margit-szigeten szem- és fültanuia 
volt egy beszélgetésnek, mely László Mihály 
és Topits gyáros közt folyt le.

László azt mondta Topitsnak, hogy le­
ányát Szabó a közel jövőben nem veheti el, 
mert első feleségétől még nincs elválasztva. 
Ez a vallomás persze nagyon megerőtleníti 
szintén a vádat. Kiderül másból is, hogy 
Szabóék mindent tudtak, Szabó tehát nem 
csalt, nem követett el fondorlatokat, mikor 
azt Ígérte, hogy elveszi a László-leányt.

A letartóztatás ellen beadott felfolya­
modással késő délután foglalkozott a vád- 
tanáes, amely helyben hagyta a letartózta­
tást elrendelő végzést.

láviraf és felefon.
A politika újéve.

Budapest, január 2. Az újév első 
napján elhangzott politikai nyilatkozatok 
foglalkoztatják ma is a politikusokat. — 
Minden párton konstatálják, hogy ezekre 
a nyilatkozatokra okvetlenül szükség volt. 
A pártok uj dolgokat hallottak s öröm­
mel értesültek arról, hogy a koalícióban 
felmerült félreértések, amelyek könnyen 
éles ellentétekké fajulhattak volna, teljesen 
ús véglegesen eloszlottak. Sok szó esik a 
kormány gazdag munkaprogrammjárói, amely­
nek jó része még az 1907. évben megvalósul. 
De újra meg újra felhangzik az aggoda­
lom szava is, mert a válság anyaga ma 
is meg van s nem hallatszott szó arról, 
hogy egy újabb nagy politikai bonyo­
dalomnak miképen lehet és kell elejét 
venni. A legtöbbet mondott erről Polónyi 
miniszter, ki a Saskör üdvözlésére tett nyi­
latkozatában többek közt kijelentette, hogy 
az újabb válság megelőzésére a kormány 
előkészületeket lesz, s ha újra felmerül az 
ujonclótszám 'emelésének dolga, a nemzet­
nek az esetleges katonai többletért megfelelő 
rekonpenzáoióban kell részesülnie.

Összeesküvés Péter király ellen ?
Belgrad, január 2. Tagadhatatlan, 

hogy egész Szerbiában dinasztia- 
ellenes áramlat kezd felülkerekedni, 
mely a Karagyorgyevicsok s főleg 
a király és a trónörökös ellen irá­
nyul. A trónörökösnek minduntalan 
megismétlődő kalandjai és csinyjei 
az egész országban pagy megbot- 

. ránkozást keltenek. Általánosan azt 
mondják, hogy a Karagyorgyevics- 
dinasztia teher az országra s a király 
csak arra gondol, hogy mentői több 
pénzt kaparjon össze. Erre nézve 
cseleket is hoznak fel. A király 
elleni összeesküvőknek különben 
maga Basics miniszterelnök a feje.

Az osztrák helyzet.
liécs, jón. 2. Prágából jelentik: A An- 

rodni Listi értesülése szerint Beck báró mi­
niszterelnök nagy erólylyel készíti elő a leg­
közelebbi parlamenti kormányt. A miniszter- 
elnök már újév előtt sűrűn tárgyalt az egyes 
pártok vezéreivel s ez a tanácskozás még 
nem ért véget. Arról van szó, hogy a minisz- j 
terelnek a pártvezérekkel egyetértve megállít- j 
pitsa a legközelebbi ülésszak programmját 
s hogy a cseh radikálisok kerékkötő sür­
gősségi indítványait lehetetlenekké tegye.

r~ " —Elhunyt főrend.
Kolozsvár, jan. 2. Szabó József fő­

rendiházi tag Kolozsvárott az este, hetven 
éves korában meghalt. Pénteken temetik.

Törvényszék.
Az ez évi esküdtek.

Megszökött fővárosi ügyvéd.
Budapest, január 2. Mészáros Károly 

budapesti fiatal ögyvéd, aki ellen több ezer 
koronát kitevő csalás miatt feljelentést tet­
tek, eltűnt. Irodáját a rendőrség lepecsételte.

Kétszázezer korona a szegé­
nyeknek.

Budapest, január 2. Csáky gróf a váci 
püspök újév alkalmából kétszázezer koronát 
adott a szegények számára. ^

Megyei tisztviselők ajándéka.
Nagyvárad, január 2. Bihar vármegye 

közigazgatási bizottsága ma konkrét esetben 
9 szóval, 7 ellen kimondott, hogy a megyei 
tisztviselők magánszaktól fogadhatnak el 
ajándékot.

A visóvölgyi rablógyilkosság.
Máramarossziget, jan. 2. A visóvölgyi 

rablógyilkos a vizsgálóbíró előtt úgy vallott, 
hogy hat cinkostársa van, akik mind petro- 
vai lakosok. A esondőrsőg a legnagyobb 
titoktartás mellett megindította a nyomozást 
és tegnap délután sikerült elfogniok az ösz- 
szes tetteseket. Közöttük van egy Húsz 
nevű petrovai kereskedő is, ki pénzhamisítás 
miatt több évet töltött börtönben. Az el­
rablóit 8000 koronát Mihalkánál megtalálták. 
Dr. Benesik vizsgálóbíró ma délelőtt ment ki 
Petrovám, hogy a helyszíni szemlét meg­
tartsa s a tetteseket kihallgassa. Mihalka 
előadta, hogy a gyilkosságot azzal a szu­
ronnyal követte el, melyet a csendőrségnől 
is használt. A vizsgálat eredményét holnap 
délelőtt hozzák nyilvánosságra.

Fedák Sári jövője.
Budapest, jan. 2. Fedák hir sze­

rint visszatér a Király színház szín­
padára és pedig a Csibész király 
címszerepében.
Plósz vádaláhelyezése és az igaz- 

ságyminiszter.
Uudadest, január 2. A Budapesti Tudó­

sító Polónyi miniszternek nyilatkozatát 
közli Az Újság cimü lapban megjelent egy 
cikkre vonatkozólag. A miniszter többek 
közt kijelenti, hogy az a ténybeli állítás, 
mintha ő az udvarral szemben becsületszó­
val erősítette volna, hogy Plósz Sándor vád- 
nláhelyezés Tői előzetesen fogalma sem volt, 
arról nem tudott, nem áll s a mostani 
kormány tagjainak becsületszóval való erő- 
sitgetésre szüksége nincs. Különben is kije­
lentet) dolog, hogy az egész híresztelés me­
rőben koholmány, mert udvari körökben ez 
a kérdés eddig egyáltalán szóba sem került.

Három halál szérumoltás miatt.
Krakau, jan. 2. Az itteni klinikán Reisz 

tanár délelőtt több beteget beoltott uj fajta 
liiganypraoparátummal. Ezek közül rövidesen 
meghalt egy Lippcl nevű 17 éves fiatal em­
ber, egy Oroszomé nevii asszony és Tasch- 
kow nevű ember. A boncolás' megállapí­
totta, hogy a praeparátum volt mérgező 
hatású.

£#eeeooe*®»ee»#ee*eeeeeeeeeeeee»ei

Férfi és fiú kalapok,
valamint cilinderek
nagy választékban

Békés Lajos iúri divat üzletébou.
»eeeoeeeeeeseeeee» fa

Esküdtsorsolás a törvényszéknél.
— január 2.

A debreczeni kir. törvényszék az esküdt- 
bíróságról szóló törvénynek megfelelően sorsolás 
utján állította össze az ez évi esküdteket.

A sorsolásnál dr. Szűcs Miklós törvény­
széki elnök vezetésével fuugáltak : dr. Oláh Mik­
lós és Kerekes János bírák, Kardos László, Deb- 
reczeui Lajos, dr. Popper Mór, Darvas Béla és 
Polgári Bálint bizalmifőrüak és Kókay Lajos 
jegyző.

Kisorsoltak 360 rendes ős 100 pótosküdtot. 
Itt adjuk az ez évre kisorsolt esküdtek névsor át

Alföldy Károly táncmestor, Alföldy Gábor 
birtokos, Alt Henrik tanár, Arany István háztu­
lajdonos, Asztalos István bodnármester, dr. Bacsó 
Dezső ügyvéd, Bakos Tibor tanár, Bakos János 
magánzó, Bakóozi Mihály gazda, Bakóczi Péter 
gazda, Balatoni József bankbizományos, Balázs 
Ottó gözm. hiv., Balázs János nyug. rendőrbiz­
tos, Bállá Bertalan kereskedő, dr. Ballay Béla 
ügyvéd, dr. Balogh Géza ügyvéd, Balogh István 
gazdálkodó, Balogh István gazdálkodó, Balogh 
Mihály gazdálkodó, Balogh Péter birtokos, da­
rányi György magánzó, dr. Barcsa János tanár, 
Barta Dániel kovács, Barta Kálmán kereskedő, 
dr. Báyer Feroncz nyug. tanár, Bányai József 
paszománygyáros, Bárdos Géza bankhivatalnok, 
Bernfeld Sámuel kereskedő, Bernát Aladár tisz- 
visolő, Biczó Gyula építész, Bihari László gaz­
dálkodó, Bilkei Kövesd! Imre birtokos, Blasko- 
vics Mihály miilakatos, Boldog István mészáros, 
Boros Pál birtokos, Borsy Lajos kereskedő, Bö­
szörményi Imre csizmadia, Böszörményi Mihály 
kereskedő, Bőr István gazdálkodó, Bőr János 
kovács, Brüll Illés fakeroskedő, Csak János bir­
tokos, Csapó Péter birtokos, dr. Csath Sándor 
ügyvéd, Csengeri Ferencz terménykereskedő, 
ifj. Csengeri Ignáoz terménykereskedő, Csikes 
Ferencz bormérő, Csiszár András birtokos, Cso- 
bán István gazda, Csontos Péter magánzó, dr. 
Csűrös Ferencz tanár, Czabáu Dániel pékmester, 
Cziczó Lajos cipészmester, Darvas Béla nőiszabó, 
Darvas Izidor nyug. postatiszt. Darvas Miksa ke- 
resk., Darvas Nándor gazda, Dávid Jakab vaskor., 
Ifj. Deák Istváu gazda, Debreczeni Károly csiz­
madia, Demetrovios Pál birtokos, Das Combes 
Henrik ügyvéd, Deutsch Sámuel kereskedő, Dé- 
zsi Sándor ozipészmotor, Dézsi Lajos gazda, 
Diószegi István gazda, Domán Miksa posztó­
kereskedő, Donogán István kereskedő, Dull Sán­
dor gazda, Dzurilla József nyug. máv. ellenőr, 
Eesedi Imre gazda, Eosedi István gazda, Ekli 
József birtokos, Emerich Arnold építész, En- 
gesser József ügynök, Erdei István nyug. ron- 
dőrfogalmazó, Erdei Kálmán gazda, Éles József 
birtokos. Fáik Lajos bizományos, Dr. Farkas 
Ignáoz ügyvéd, Fazekas Kálmán kereskedő, 
Fehér Ferenc gazda, Fekoto Kálmán kovács, 
Feldmann Gyula kereskedő, Foldmann József 
birtokos, Fenyő Sándor kereskedő, Fergo Ist­
ván hentes, Flamm Márton kereskedő, Flasch­
ner György kárpitos, Fodor Jakab biztosítási 
titkár, Forgács Károly gazda, Frellor József 
ügyvezető, Dr. Freund Jenő ügyvéd, Fried Emil 
gazda.

(Folyt, köv.)

§ Megszüntetett gondnokság. A
debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy a 
Tolvaj Juliánná, most Gombos Gergelyné 
ellen tavaly elrendelt gondnokság alá helye­
zést jogerős ítélettel megszüntette.

§ Pásztor Gyula csődben. Általános
nagy feltűnést keltett a Pásztor Gyula csődje. 
Most már kétségtelenül meg van állapítva, 
hogy a csődöt Schmidt A. Sőhne és Hein­
rich budapesti eégek kérelmére nyitották 
meg s nem Pásztor kérte azt. A cég kül­
tagjai megkísérelték a kiegyezést, de ez a 
cég beltagjának magatartása miatt meghiú­
sult. A passzív vagyon, mint most kiderült, 
426,000 korona, a cselekvő vagyon ezzel 
szemben legjobb esetben 140,000 korona. A 
csőd biztosa Szoboszlay Sándor törvényszéki 
bíró, helyettes tömeggondnok Dr. Balog Géza 
ügyvéd lelt. A köeetelések március 14-ig je­
lenthetők be, felszámolási tárgyalás április 
4-én lesz.

Kiadóhivatali igazgató:
BÉKÁSY JENŐ.
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■ST alkalmi ajándékba
vegyünk gyakorlati tárgyakat.

GYEREKEKNEK: korcsoját, lornbfü- 
í'ősz és kézügyesitő szerszámot.

GAZDAASSZONYOKNAK: vasbutort 
fa- és szénkosarat, kályha elődiszt, húsvágó 
gépet, konyha mérleget, fűszer darálót, nikl-, 
vagy „Sphyuz“ jegyű, veres zománczu főző­
edényeket stb.

FÉRFIAKN AK: vadász-fegyvert, revol­
vert, vadászati felszerelést, torna súlyzót, 
diletáns-szerszámot.

Tóthi Oyu.la.3
vaskereskedő

Debreczen városháza.

Nagy vá­
lasztékban

Látcsövek!
Újévi ajándékok 
megérkeztig!!

színházi látcsövek
legújabb ki vitelben,'aluminium és gyöngy­

ház foglalattal, legfinomabb
Achromatikus üvegekkel,

továbbá:
szemüvegek,

orresiptetők, szalon lorgnettek, legfino­
mabb kristály, (hegyi-jegecz) és dia- 
hragma üvegekkel. Mindezen optikai 
tárgyak legnagyobb választék és leg­

olcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB
szakérti látszeráaznél, Fitér 23. Sesztina-hiz,

iteoíXfteot'MítéoteoMoéiKMvutM ;

Ha kOszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít, Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz —Másfél dccziliteresüveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—-..~-r - utánvéttel küldjük. ...

CsipjcG-hlu-Zolcra.

Irish- és Tulle-,
továbbá

Valenciai Csipkeszövetek
óriási választékban kaphatók

Bosznay J. éS Társa
divatáru házában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Kitűnő minőségű
pörkölt

Kávé I
\

mely ízre, aromára és 
zamatra feliilmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzemii kávépörköldójében

Ptacz- és Jtóklós-ulcza sarok.

HALA
Wf J edndee tÄAÖ- U tankkHu 
ivÄ 4e dUUlenel köeMJem, mily 

nbatek mAríudU tsm egy «uim( 
knim tmUk 4i|e| hnmfaiwi lUUéktL

EKES LAJOS
debreczenl

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek, 
Magyar gyártmány!

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment Capsici comp., 
a Horaony-Pain-Expeller

pótlék»
egy légjónuk hiionyult báziszer. mely mir több 
mint 37 tv óta legjobb fíjdalomoeillapitó ezernek 
bizonyult klezvtnyntl, oniznAI ée meghűléseknél,

bedörxsölésképpeu használva. .... ..
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor évatosak legyünk és csak olyan üve-

ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. ■ 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 
Qr RjeMer eyénueiertira az „Arany nrcvllnhd?". 

Prágában, Klisabethstraase B neu.

, ■—*■!»> miIhMM murlehai..

Ä DEBRECENI LESZÁMOLÓ BANK
mint szövetkezet

1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.
Célja: Egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése, másrészt tagjai 

részére könnyen visszafizethető olcsó kölcsönök nyújtása.
Tagja lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
Minden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, ahány 40 filléres heti 

betétet jegyez.
Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a 

kamat is bennfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem kell.
Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti részletek bérmentes beküldésére postai 

befizetési lapokat ad.
A Debreczeni Leszámoló Bank hivatalos helyisége 1900 december havától kezdve, 

Debreczen, Piac-utca 49. számú házban, a főpostával szemben, a földszinten lesz.
Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a követ­

kező üzletekben:
Máyer Jenő füszerkorcskcdósébon (Piac-u. és Szcc-hónyi-utca sarkán.)
Váray József füszerkereskedésóbon (Piae-u. ős Simonífy-utea sarkán.)
Fisch Testvérek játékkereskedósóben (Piac-utea 40.)

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szele György,
cv. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök.

Bárány Mór gőzmalomtulajdonos 
Dr. Csikós Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres lilék orvos 
Kenyeres Károly földbirtokos

Magyarossy Ferencz

Máyer Jenő kereskedő 
Ron esik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirotkos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray József kereskedő 

dohánybe váltási felügyelő.



1 (Köszvény! |
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ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
cut nagy üveg 2 K. Vidékre egy *jvég 2 U. 
05' f., ÍJ üveg 6 k. 05 f. bérméiitvo utanvétto..

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Perenez
gyógyszerész
Debreczen.

1
1 Csuz!

!! Mélyen leszállított árak 11
Különösen kiemelendők :

75 em. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó voloz és flanelek métere 25,
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. - 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr.

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 fit.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradókok félárban.

Szabd Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáruház.

debreczen 1907 január 8.

Tiszteit háziasszony
Dirt L

*

Ne hagyja magát uj cikória-csomagok f eldiceévlése által megtéveazte* 
hanem legyen inkább meggyőződve arról, ho.gy a már sok óv óta az űw 

háztartásában is kipróbált

valódi : Franck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni. — 

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, —
védjegyeinkre éa

ontosan ezen 
aláírásunkra:

,/a+ %'
enr

VC lll-MVédjegy. '
L>. X 74 ‘2 Me. 00L

J.W.»

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
_____ „ HITELSZÖVETKEZETE
Csapó-utca 1. szára. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 

1907. január hó 1-ével kezdi meg muko 
Minden évtársulat 5dósét.

törzsijeiét 50 fillér,
évre alakul.

vT, niy listöTilzént a"vagy" 
■vönként fizetemd.*.

Dr. Saöllős Dezső,
jogtanácsos.

Thieczen Arthur,
iigyv. igazgató.

n_n iMi IMI OJ

Iir-

vehető fel, mely
50 ra,Ä»^«nt»B STWÄfÄ szövetkezetünk

helyiségében.
Kozma László,

elnök.

em
Főüzlet: Piacz-u, 63., 
a Szent Anna-utczá- 

val szemben. =

romi
műhangszerkészitő.

Delreezeiis
Fióküzlet: József kir. 
herczeg-u. 2. sz. saját 

- házban. -

Zongora, czimbaloni, hegedű és eredeti olasz húrok, valamint 
mindennemű hangszerek részletfizetésre is. — Eredeti gvamop- 
honok (a világhírű The Gramophone & Co Tipewriter Ltd. Buda­
pest képviselője). — Kitűnő gramopkon lemezek óriási raktára.

============= Szakszerű műhely.

Uj hangszereket és javításokat szakszerűen készít.
Zongora hangolások művésziesen, vidéken is. Képes árjegyzék ingyen.

Nyomatott l)cjbreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


